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Актуальність проблеми. Запальні процеси у репродуктивних органах самців є 

провідною проблемою ветеринарної андрології (Koshevoy et al., 2023; Harvey et al., 2024). 

Серед них важливе значення має простатит – запалення передміхурової залози, особливо у 

псів, у яких вона є єдиною додатковою статевою залозою. Варто зауважити, що саме вона 

формує третю фракцію еякуляту псів – простатичну (Aquino-Cortez et al., 2017). За даними 

літератури поширеність простатиту у псів складає від 25-55% від усіх патологій 

передміхурової залози (Lea et al., 2022). Вважається, що провідним фактором, що впливає на 

виникнення даного захворювання є вік і гормональні зміни, обумовлені ним, розвиток 

оксидативного стресу (Mantziaras et al., 2017; Koshevoy et al., 2021). Також визначальну роль у 

розвитку запалення простати відіграє бактеріальна мікрофлора (Hertzer et al., 2021; Pavarini et 

al., 2023). Реєструють простатит у гострій і хронічній формах як правило у некастрованих псів, 

що не використовувалися для відтворення (Niżański et al., 2014; Weinekötter et al., 2023). 

Комплексний діагностичний алгоритм визначення стану передміхурової залози у псів 

включає наступні елементи: клінічний огляд, біохімія крові, аналіз сечі і визначення 

мікрофлори (за потреби), цитологічне дослідження сечі або секрету простати та сонографічне 

дослідження (Pasikowska et al., 2015). За допомогою останнього можна провести 

диференціальну діагностику, встановити ступінь ураження залози, однак, насьогодні, 

набувають поширення більш високовартісні і складні методи, що дозволяють встановити 

точний діагноз – біопсія, з метою оцінки клітинного складу, мікрофлори залози, тощо (Newell 

et al., 1998; Mattoon & Nyland, 2015; Angrimani et al., 2018). 

Мета роботи – визначення поширеності патологій передміхурової залози у псів та 

встановлення диференціальних ознак простатиту за допомогою ультрасонографічного 

дослідження. 
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Результати дослідження. Оцінюючи поширеність патологій передміхурової залози псів 

враховували віковий фактор, як один з провідних факторів, за даними літератури, що сприяє 

зростанню кількості хворих тварин. Загальна поширеність патологій передміхурової залози у 

псів віком 1-3 і 4-6 років була низькою (4,3-14,6%), серед яких простатит у гострій або 

хронічній формі виникав лише у 4,3-9,7% з обстежених тварин. 

Значення вікового фактору у виникненні хвороб простати, широко описане у науковій 

літературі, було підтверджено у даному дослідженні, так, у псів віком 7-9 років патології 

передміхурової залози визначалися у 41,2 % з загальної кількості обстежених тварин. З них, у 

38,2% реєструвався простатит, у тому числі в гострій формі у 14,7 % псів, а у хронічній – 

23,5%. 

Пси старшого віку (10 років і більше) мали патологічні зміни простати, що діагностували 

у 81,3 % з числа обстежених тварин, при чому найбільшого поширення у них мав хронічний 

простатит (84,6 % від кількості тварин із патологією простати). Зауважимо, що у псів віком 10 

і більше років всі випадки простатиту супроводжувалися ознаками гіперплазії залози. 

Напроти, у молодих псів це спостерігалося значно рідше (33,3-50,0 %). 

Сонографічно встановили, що у нормі передміхурова залоза пса чітко окреслена та має 

рівний контур. Вона може мати різну форму – від сферичної до грушоподібною, визначаються 

дві чітко виражені частки. Паренхіма простати була помірно ехогенна, однорідна. Уретра, що 

проходила через простату, візуалізувалася як чітка гіпоехогенна смуга. 

За гострого простатиту передміхурова залоза у хворих псів була збільшена. У важких 

випадках візуалізувалася крапчаста структура підвищеної ехогенності. Гіпоехогенні ділянки, 

що реєструвалися у задавнених випадках, представляли вочевидь крововиливи, некроз чи 

абсцедування. У разі поширення запалення у тканини, що оточують простату, її контури на 

сканограмі стають нечіткими. Хронічний простатит також може мати на сканограмі плямисту 

структуру, але у разі тривалого перебігу захворювання спостерігали загальне підвищення 

ехогенності. 

Висновки. За результатами проведених досліджень було встановлено, що найбільша 

поширеність патологій передміхурової залози реєструється у псів віком від 7 років (41,2% від 

загальної кількості обстежених тварин) і досягає 81,3% у тварин 10 років і старше. Також 

рекомендовано використовувати ультразвукове дослідження для виявлення патологічних 

процесів у простаті. 
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Утримання диких тварин в неволі є важливим заходом для збереження зникаючих видів 

і гарячою темою в біології збереження. Розлади живлення в рептилій, яких утримують в неволі, 

є дуже поширеними, незважаючи на збільшення знань про їх розведення та харчування [7]. 

Через стоїчний характер вони добре маскують хворобу, і власники звертаються за 

ветеринарною допомогою лише тоді, коли проблема запущена й близька до термінальної [3]. 

Єменські (вуалеві) хамелеони (Chamaeleo calyptratus) є видом, який часто зустрічається у 

ветеринарній практиці [6]. Для інтерпретації діагностичних зображень результатів 

інструментальних досліджень необхідні глибокі знання спеціальної анатомії єменських 

хамелеонів, однак наразі їх немає. Їх відсутність є обмеженням використання 

інструментальних методів, оскільки інформація, отримана про органи травлення, що 
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